



EL FORJADOR DE NUESTRA PAZ

Al finalizar la espantosa guerra que ha convertido al continente europeo en un montón de ruinas espirituales y materiales, no nos hemos limitado a celebrarlo con intensas manifestaciones de alegría. La actitud de España durante este período trágico merece destacarse para orientación de todos, en los actuales momentos y en el porvenir.

A punto de romperse en 1939 las relaciones diplomáticas entre los pueblos que luego se lanzaron a la lucha, una voz autorizada, por la experiencia de una guerra propia, con deseos vehementes de ahorrar sangre y pérdidas de todo orden a los pueblos extraños, se alzó sincera y noblemente para pedir solemnemente a todos no dieran un paso adelante en la ruptura de relaciones y en amigable camaradería arreglaran sus diferencias. No era esa voz eco de intereses desordenados, dictados por el egoísmo y la soberbia. Franco, que era la persona que hablaba en aquel momento cumbre de la historia mundial, proclamó sus nobles propósitos inspirándose en la imprescriptible doctrina de paz de la Iglesia Católica, que horas antes recordaba ante la faz del mundo Pío XII.

Sus palabras desgraciadamente cayeron en el vacío. Y aunque no fueron escuchadas, su vibración la ha recogido ya la Historia. Entonces el Caudillo de España, iniciada la horrible lucha, se reconcentró en sí mismo y firmemente decidido a conservar para su pueblo el don inestimable de la paz, oficialmente publicó el famoso decreto en el cual proclamó la neutralidad de España. Y pese a todos los riesgos, a todas las presiones, a todas las encrucijadas, España con su Caudillo, con su Falange, su Ejército y sus fuerzas ciudadanas, se ha atenido rigurosamente a esa conducta en el largo transcurso de la guerra.

No fué fácil ni mucho menos llevar a feliz término la empresa de neutralidad iniciada; la voluntad inquebrantable del Caudillo, protegida especialmente por la Divina Providencia, ha logrado superar todos los obstáculos y en la hora de ahora, el Generalísimo puede decir con españolísima y cristiana satisfacción: Salvé nuevamente a España. Alabado sea Dios que ha tenido misericordia de sus hijos y ha permitido que, frente a la gran lucha fratricida, nuestras iglesias, nuestras fábricas, nuestras escuelas, nuestros centros de actividad, nuestros hogares se mantengan en pie con toda firmeza.

Hemos sido neutrales y hemos permanecido alejados de la descomunal lucha. Pero ello no ha significado egoísmo; ya que nuestros corazones no eran ajenos a la contienda sino que, sintiendo como propias las desgracias de nuestros hermanos, constantemente hemos elevado nuestras plegarias, hemos ofrecido nuestros sacrificios a Dios para que pusiera término rápido a la hecatombe. Y junto a esto, que es lo principal, nuestra España ha estado abierta a todos sin distinción de razas y naciones, haciendo bien a la humanidad doliente. Este es el honor que he proporcionado a mi pueblo en medio de un mundo consumido por el fuego y por los odios.

Inauguración del Congreso Agrario Regional del Duero

Mañana, 10, dará principio en la ciudad de Valladolid una Asamblea Agraria que terminará el 20 del presente mes. En ella intervendrán las provincias de Valladolid, Avila, Burgos, León, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria y Zamora. Los actos de la inauguración se ajustan al siguiente programa: Misa en el Santuario Nacional, recepción en el Ayunta-

miento, sesión de apertura en el aula magna de la Universidad, almuerzo en honor de los congresistas y función de gala en el Teatro.

El presidente del Congreso Agrario, excelentísimo señor Gobernador civil de Valladolid, ha tenido la gentileza de invitarnos a la Asamblea; le agradecemos profundamente su delicada atención y le prometemos nuestro entusiasta concurso al mayor esplendor de los actos que en pro de nuestra agricultura se han de celebrar en Valladolid.

El Rey de Bélgica liberado con su familia

PARIS, 8.—El octavo Ejército norteamericano ha liberado al Rey Leopoldo de Bélgica y a la Reina. Ambos Soberanos, así como sus hijos, se encuentran en perfecto estado de salud. Fueron hallados en Strobl, a 50 kilómetros aproximadamente de Salzburgo. La información que condujo a conocer la residencia de los soberanos fué proporcionada por la población civil de Salzburgo.



REY LEOPOLDO DE BELGICA

Molotov no participa en la victoria

SAN FRANCISCO, 8.— Los jefes de las delegaciones en la U. N. C. I. O. de las Naciones Unidas, con excepción de la U. R. S. S., celebraron hoy la victoria en Europa.

El portavoz de la Delegación soviética dijo que Molotov se abstiene de tomar parte en el acto porque, según noticias oficiales que obran en su poder, las hostilidades continuaban aún y se seguía derramando sangre.

Llega a Madrid una Comisión norteamericana de técnicos de aviación

MADRID.—Procedente de Marsella, y en un avión «Douglas», llegó ayer mañana al aeropuerto de Barajas, una Comisión de técnicos norteamericanos que vienen a España para estudiar el establecimiento de nuevas líneas aéreas.

Fueron recibidos por el director general de Aeronáutica Civil, coronel Bono.

Exhortación pastoral del Primado de España

‘Esta contienda, último fruto de la pérdida de unidad cristiana en Europa en el siglo XVI’

‘El Gobierno español ha estado al lado del Pontífice en los momentos difíciles de Roma’

TOLEDO, 8.—Con motivo del término de la guerra en Europa, el Arzobispo de Toledo, Primado de España, ha dirigido a sus fieles diocesanos la siguiente exhortación pastoral:

Carísimos hijos en el Señor: Desde que en septiembre de 1939 estalló la guerra en Europa, unidos nosotros a los sentimientos y a las enseñanzas del Vicario de Cristo en la tierra, venimos orando constantemente y fervientemente con oraciones públicas y privadas por la paz, por la paz en Europa, por la paz en el mundo, para que Nuestro Señor la concediese a nuestra España, librándola de la guerra.

La guerra sólo es justa cuando es necesaria, pues es tan grande el cúmulo de males que engendra y en proporciones tan aterradoras la guerra moderna, con el utillaje de formidable maquinaria de destrucción, que deben siempre intentarse con decidido ánimo y buena voluntad los medios pacíficos de solucionar los conflictos producidos por los antagonismos de intereses antes de acudir a la fuerza de las armas. Pero si tienen sus pasiones los individuos, las sufren y las padecen los Estados. ¡Tentación terrible la de creerse, en un momento dado, con fuerzas para aplastar al adversario! Tentación y engaño, sin embargo, como las vicisitudes y el final de la presente guerra han demostrado con evidencia meridiana, que ojalá sirviera, al menos, después de tan trágicas consecuencias para Europa, deshecha y devastada, como solemne lección de la Historia para el porvenir.

La guerra que acaba de terminar en Europa ha sido un verdadero fratricidio de las naciones europeas, último fruto de la pérdida de unidad cristiana en Europa consumada en el siglo XVI.

No podemos, como prelados, ensañarnos con los vencidos; pero no podemos tampoco equiparar ante la Justicia y el Derecho a los agredidos con los agresores; más al fin, para nosotros, como cristianos y como españoles, era la presente guerra un fratricidio de las naciones europeas. ¿Podíamos o debíamos haber intervenido, siquiera en apoyo del que juzgáramos injustamente agredido? La absoluta no intervención es doctrina condenada por la Iglesia en el «Syllabus». Pero la intervención en favor del oprimido es, para un tercero, oficio de caridad, no de justicia, y que debe regularse en la práctica, según las posibilidades, la oportunidad y la eficacia. Las circunstancias no permitían en modo alguno la intervención de España en una guerra cuyas proporciones podían ya de alguna manera preverse desde el primer momento. España acababa de terminar una dolorosa y larga guerra interior, al estallar la guerra europea en sus comienzos, mundial dos años después. Necesitaba restañar numerosas heridas; había perdido un millón de hombres, entre uno y otro bando; tenía innumerables regiones devastadas; necesitaba emplear todas

sus fuerzas en su reconstrucción.

La guerra mundial y la guerra civil española

Por otra parte, hay que decirlo bien alto: la guerra europea y mundial no tiene nada que ver con la guerra civil española. Fué lamentable que se tuviese que acudir a ella, y la Iglesia, por su parte, que no se enfeda nunca en ningún régimen político, había aconsejado en España, según la consigna de la Santa Sede, la colaboración para el bien común, aun dentro del régimen republicano. Este fué desbordado, para dar paso a una anarquía sangrienta comunista con desprecio de los derechos de la persona humana, con millares y millares de víctimas seglares, con muchos millares de sacerdotes, religiosos y reclusos asesinados, con millares de iglesias devastadas. Este hecho público e innegable, ni siquiera tergiversable, se debiera siempre tener presente para todos los que se ocupen de España. Si son católicos deberán reconocer en la guerra civil española el carácter de verdadera Cruzada por Dios y por España, como la reconocieron con su bendición los Romanos Pontífices y la reconoció la jerarquía católica universal en sus contestaciones a la Carta colectiva de los obispos españoles. Si reconocen los fueros de la persona humana y abominan de la anarquía comunista, habrán de reconocer, por lo menos, todos los amantes de la libertad, la legitimidad de emplear en el último recurso la fuerza, al servicio del Derecho natural atropellado.

La guerra que acaba de terminar en Europa fué empezada sin enterar a España, con finalidades que en nada le atañían y, en realidad, por intereses de expansión y dominio. España, por sus intereses, no tenía que intervenir; por el estado en que se encontraba y por la distancia del teatro de la guerra en los primeros momentos de la lucha, no podía intervenir. Su misión era clara: salvar, junto con Portugal, siquiera un remanso de neutralidad y de paz en la Europa occidental, en beneficio de todos los beligerantes, para poder hacer oír, junto a la voz del Romano Pontífice, la voz de la serenidad y de la fraternidad cristiana y de la comunidad europea al fin de la lucha. El Gobierno español ha estado al lado de Romano Pontífice en los momentos difíciles de Roma. El pueblo español ha puesto en manos del Vicario de Cristo ingentes sumas para que en beneficio de los necesitados de ambos bandos beligerantes, las repartiase y dispensase.

Al cesar en Europa el tronar de los cañones, el bombardeo de los aviones, el lanzamiento de las bombas volantes, que tantas ciudades han convertido en ruinas, España da gracias a Dios por haberse visto libre de tanta devastación; también por hacerse un alto en la devastación de Europa.

España, que tanto, tan poderosamente y tan beneficiosamente ha influido en la Historia, descubriendo y civilizando, junto con otras naciones, al Nuevo Mundo, no tiene ante la tragedia que finaliza por qué avergonzarse de ser fidelísima al espiritualismo cristiano. Ha presenciado el derrumbamiento de los novísimos sistemas que divinizaban la fuerza y el Estado y que han llevado a la mayor ruina a los pueblos donde se implantaban. Ella continúa fiel a la doctrina de los grandes maestros clásicos de Derecho internacional: Victoria y Suárez.

Ojalá que la paz futura se procure asentarla sobre el derecho de grandes o pequeños, no sólo sobre el que si acuerden los más grandes poderosos, cuya inteligencia nunca será muy durable. Ojalá que esa misma paz se asiente en el dogma cristiano de la verdadera fraternidad humana, cuya universalidad católica tan fuertemente siente España. Ojalá que por todos se ame esta fraternidad, se ame en adelante por todos los pueblos, cuyas diferencias accidentales de condiciones y de cultura tan admirablemente pueden

contribuir al bienestar de los distintos pueblos y al progreso de la Humanidad, en vez de convertir en ídolos la sangre o la raza.

Acción de gracias a Dios

Demos gracias a Dios por haber librado a España de la guerra y por haber terminado el horrrisono fragor de las armas modernas en la atormentada Europa, pero seguimos rogando por la paz; En primer término, porque cesada la lucha en Europa, sigue todavía en otras partes del mundo. En segundo lugar, porque la cesación de la lucha armada es sólo el elemento negativo de la paz. Esta es «tranquilidad ordenada», y para que renazca un nuevo orden se requiere que éste se funde una justicia, no en la mera fuerza, ni menos en el odio y la venganza. Debe brillar la justicia en el nuevo orden y no la mera fuerza. La piedra de toque será la suerte que se depare a la católica y heroica Polonia. El motivo de la entrada en guerra de poderosas naciones occidentales fué para salvaguardar su integridad e independencia. Al principio de la guerra sufrió un nuevo reparto entre naciones que luego se han enfrentado en durísimas luchas. Sería un escartura tan admirablemente pueden

(Continúa en 4.ª página)

En San Esteban del Valle

Extraordinaria Asamblea Eucarística Comarcal

¡ATENCIÓN!

El «Santo» os llama. Estamos en el IV Centenario de su nacimiento y nada más eficaz para prepararnos a su celebración que esta gran Asamblea Eucarística, que esta gran parada de adoradores aclamando emocionados la presencia real de Jesucristo en la Hostia santa.

¡Barranqueños! Los pueblos deben ser dignos de sus santos. Nuestro deber es mostrarnos dignos del que llevó con inquietudes divinas prendido en su alma de apóstol el nombre de nuestra Patria, el nombre de nuestra tierra bendita hasta las regiones más apartadas del globo. Por él, por nuestro Santo glorioso, nuestro pueblo, nuestra tierra, es conocida en las islas remotas del Japón, donde ofrendó su vida generosa.

Y él os llama, Barranqueños, él os llama a vosotros sus paisanos; y él os dice, que Jesús-Eucaristía espera que en esta Región privilegiada «en el llano y en la sierra todo sea voces de triunfo, todo cantos al amor» los días de la Asamblea.

El Santo os llama, os llama a celebrar su año centenario y os llama a prepararos con esta gran parada, donde ¡¡¡todos!!! en Santa rivalidad os empenéis dando gloria al Amor de los Amores.

Venid a vivir la hora magnífica y suprema, la hora emocionada y solemne, en que el Señor cuando determina despedirse de los hombres, resuelve que se sienten a una mesa Dios y el hombre, quedán-

dose en la tierra en viva realidad para que la tierra estuviera constelada de Jesús y para que las almas pudieran escuchar en el cobijo del Sagrario los latidos y llamadas de Dios, que espera al hombre miserable para darse en alimento y comida, en prenda de vida eterna.

El Santo os llama; es como el heraldo del Señor en estas jornadas, cargadas de emoción que vamos a vivir.

Pero sería poco venir a acompañarle esos días y abandonarle después; aclamarle en jubilosos himnos de triunfo, para negarle en la práctica de nuestro vivir diario.

Vengamos a aprender la grandeza que en la Hostia se encierra; vengamos a nutrirnos del Pan que da la vida, pero vengamos también a prometer que en nuestra vida privada y en nuestra vida pública, en nuestra vida profesional, individual y familiar nos comportaremos como hijos que se alimentan de la misma vida de su Padre, que está en los Cielos, que está en la Eucaristía.

J. Ventura.

Párroco de San Esteban del Valle.

Programa de la Asamblea

Día 10.

A medio día.—Répique general de campanas en todas las iglesias y santuarios del Barranco, anunciando a los fieles el comienzo de la Asamblea.

A las seis de la tarde.—Fiesta (Continúa en 4.ª página)

INVITACION

Día 13 de mayo. Día de júbilo para los que sienten amor a Jesús Sacramentado y, sobre todo, para los que habitan dentro de este gigantesco cinturón de montañas barranqueñas.

Si siempre resulta consolador y confortante presenciar cualquiera de las múltiples manifestaciones de fe y piedad religiosa que tanto honran a nuestro católico pueblo, es particularmente grato verle dar pruebas inequívocas de su entusiasmo y fervor hacia Jesús oculto en el Sacramento del Altar.

Nosotros somos hijos de Mari Díaz y tenemos que copiar sus virtudes y vivir como ella muy cerquita del Sagrario, haciendo que los demás vivan también, y daremos una señal de que de verdad la queremos seguir si asistimos todos a la Asamblea Eucarística de San Esteban del Valle.

Pueblos del Barranco, jardín florido en el que el Señor parece fijó su mirada para hacerlo grato y deleitable a los que en él vivimos y ser la admiración de los turistas que lo visitan, tanto por la hermosa campiña y la fertilidad de sus tierras, como por lo alegre que resulta el murmullo de los ríos que lo riegan y el gorjeo del jilguero y el parleroruiseño que nos acompañan y hacen con sus trinos elevar el espíritu hacia Dios: Aprovecharos de la ocasión y manifestad vuestro agradecimiento al Señor asistiendo a la Asamblea Eucarística con espíritu de oración, de sacrificio y de amor. Oid, pues, todos la voz de Cristo que nos llama desde esa Hostia consagrada y no queráis ser sordos ni endurecer vuestros corazones. Acercáos sin miedo al Señor y poned vuestros labios sedientos en la fuente inagotable de su amante Corazón y bebed, bebed con ansia del licor divino que él os ofrece, hasta llegar a la embriaguez. No temáis, el dulce Jesús nos espera sonriente y con los brazos abiertos para darnos un abrazo tierno y paternal.

Padres de familia, animaos y animad a vuestros hijos si les véis un poco remisos; vosotros sois los maestros que tenéis que formar su corazón e instruirles para que no se dejen engañar como niños, con pajaritas de papel y sartas de cascabeles. Ya sabéis que la labor educativa es la gota de agua que silenciosamente rompe la cadena que une al hombre con la esclavitud y sabéis también que en la Eucaristía se encuentra el modelo al cual deben copiar los retoños de vuestro corazón.

Joven cristiana! Usa de esta llave dorada que Dios pone en tus manos, para que abras de par en par las puertas del Corazón de Jesús y puedas internar en Él a la ovejita que se alejó un poco de su Pastor. Habla con entusiasmo de la Asamblea, pon toda tu ilusión, trabaja con amor, vive un poquito de la vida del apóstol, en casa, en el paseo, donde salte la ocasión, recuerda que el espíritu de la mujer siente imperiosa necesidad de influir a su alrededor.

Y tu, amable lector, y hermano en Cristo, quien quiera que seas, ¿no harás nada por Jesús? ¿Tienes por ventura necesidad de cruzar los mares e ir aquellos pueblos paganos o infieles para ejercitar un santo y saludable apostolado? No, por cierto. Jesús tiene interés en todos los pueblos; acaso en tu misma casa puedas trabajar, háblales con claridad, refútalos sus débiles excusas, vélete como puedas, a veces basta una sonrisa para ganarse los corazones, no descansas hasta conseguir lo que quieras de ellos. Si eres amigo de Cristo, tienes que vivir con Él y trabajar para Él. Hay que conseguir a toda costa y poniendo todos los medios licitos que se pon-

gan al alcance para que se ame más a Jesús, se viva más y frecuente la Sagrada Eucaristía. Trabaja con todo el ardor de tus años juveniles para que todos se transformen en Sagrarios de Amor divino.

Tomad todos parte en la Asamblea, desde los magnates hasta los modestos obreros; inflamáos con la llama que arde en el Corazón de Jesús y preparadle un trono de ardiente amor.

¡Hijos de San Esteban del Valle! corresponded con alegría y con magnanimidad al honor que para vosotros representa el celebrar ahí la Asamblea. Desbordad todo el entusiasmo que embargue a vuestros corazones hacia Jesús Hostia y dad muestras de estar vivamente enamorados de Él para que resulte una magnífica carrera de triunfo en la que goce por verse un poco correspondido y amado por los que Él puso en este jardín delicioso donde nació la rosa entre espigas Josefina Gómez y la amapola franciscana Pedro Bautista.

Juntémonos pues en San Esteban del Valle el 13 de mayo para formar un ramillete digno de ser ofrecido a Jesús por María.

Conchita... del Mar.

Piedrahíta por la Eucaristía

Costumbres tradicionales y valores de la Región

En la sierra y el valle del Corneja hay costumbres típicas y tradicionales que con motivo de este magno Congreso Eucarístico es muy digno de tenerse en cuenta para que el católico ferviente, el turista y el curioso que estos días hará presencia por estas tierras se convenza de lo típico que todavía existe por esta región.

Van desapareciendo los trajes serranos, el calzón corto y la montañera en el hombre; la mantilla y el pañuelo de cien colores en la mujer, pero aun existen en la misma ruera en las costumbres y la alegría en el estilo las romerías en el verano y en la primavera a la Virgen de la Vega, Patrona de Piedrahíta y de la Asamblea; el clásico «lema de aguas», y la antigua fiesta de las «alabardas» en Villafranca en acción de gracias a la Virgen de la Capilla o para implorar del Cielo alguna gracia especial para la madre Patria, o de agradecimiento por los favores obtenidos; la romería de la Virgen de Valdegimena; los típicos bailes regionales ante el patrón del pueblo el día de fiesta y otros muchos actos de alegría sana y tradicional. Todo esto se conserva todavía por esta pintoresca tierra y que merecen que los que nos visiten las registren y conserven en su bloc de apuntes.

Es necesario que vengan los buenos pintores, arqueólogos, sabios y recorran los lugares olvidados que existen en esta región, rindiendo culto a las viejas piedras que marcan un sello de heroísmo y de fe, al visitar como más de una vez lo hemos hecho Bonilla de la Sierra, cuyos restos pregonan lo que fué la estancia veraniega del sabio Obispo de Avila el «Tostado». Su iglesia es una maravilla arquitectónica, la que visitaron más de una vez en los siglos medioevales los reyes de España y eminentes escritores nacionales y extranjeros.

He visto las piedras enmohecidas del castillo y del palacio donde antiguamente se libraron empuñados combates, fueron rechazados de sus murallas los enemigos de la religión y de la Patria, y estos gloriosos recuerdos son testimonio de su inquebrantable fe en los valores hispánicos. Este dato que apuntamos es hoy una melancolía más sobre la charo-



X

TRAS LA HISTORIA

Frente al palacio de noble heráldica, principesca o ducal, se esparramea en frío arrullo la seca invasión del Valle Amblés, vigilados los surcos, el angosto Adaja y el desvalido boscaje, por la quietud de la Paramera y las crestas y vertientes de la mítica Gredos. Frente a esa visión el palacio con ensueños de grandeza se va perdiendo en la tarde, por esa severidad, tan clásica y avilesina, de los días de cielo plomizo y bruidos por el frío. Tardes en que el cierzo helado hace resbalar la hojarasca en la arboleda. Tardes de estancada soledad en los pasos...

Es entonces cuando los limpios y amplios ventanales del vestusto y castellano solar dejan caer nacaradas perlas del relente montañés sobre la cuajada trasparen-

cia del vidrio añoso, y en esta placidez vespertina presienten con lloros la nostalgia de alguna bella composición musical, que, siendo apropiada a climas de suaves paisajes, estimula más sus acentos melódicos entre los aterciopelados encajes del palacio. La «Barcarola» de los cuentos de Hoffman sujeta con delicados sonos el perfumado ambiente del blasonado hogar. Más aún, le da características familiares de íntimo y amoroso recoleto. Es simpático y acogedor.

Pero aquel tudesco mar de notas, con vibraciones tan refinadas, daba paso en la tarde a la guía silenciosa del pensar, y en la soledad vaga la imagen, y de lo conocido se recrea la fantasía en lo ignaro...

Así abismados, contemplamos, como trasunto de ambiente, la legendaria fortaleza avilesina. Muévense las estampas con ligereza, no cesando la visión hasta consumir la herida en el vuelo de la imaginación. Y vemos una ciudad tildada de quietismo que ofrece al abismo de la inteligencia una visión compendiada de lo que es Castilla. Avila puede con justicia enorgullecerse de la sinonimia de Castilla. Y la ciudad encierra lo que Castilla: tradición milenaria, mística y poética. Los palacios del Medioevo rielan por su grandeza, pero honrando sus blasones, que en el tiempo permanecen, yerguen con su orgullosa presencia el fiel recuerdo a sus invictos moradores. Así, mantienen fidelidad los de Abrantes, Valencia, Homenaje, Santo Tomás... Nada escapa a su tradición de permanencia.

Mientras tanto, el silencio lapidario de sus glorias mantiene la caricia en solitarias calles de anchas portaladas y dinteles de heráldica arrogancia. Y ante la temeraria idea de abandono, surge en común pasión el sentido de pervivencia. Surge la centinela amurallada.

Y la guarda orgullosa de estos palacios, de fuertes lares y alcázares, de mansiones señoriales monumentos venerandos, de ruas y plazas, en fin, es un fuerte eslabón de roca, alta y almenada cinta, pendiente como collar de un chato cerro, cuya cabeza clava sus agujas al cielo cobalto en sublime éxtasis de perenne ascetismo. Su Catedral, de góticos pilares, corona rebosante de almenas, vigías amojonados de dos diferenciadas regiones: llanada del norte, parda llanura; y serranía de reminiscencias moriscas, de racial sello ibero al sur. Asentada más cerca a los cielos su torre, clarín a cuatro vientos de la poética avileña, hay en ella algo peculiarísimo de la vida costumbrista. Imprime aire religioso y disciplinado. Es su cimbalillo, el flujo de sonoridades cronométricas. Vibrante metal que deja mecer en los vientos la llamada al laboreo. El tintineo susurra al oído en tibios amaneceres, confundido su cantarín tintineo con el realismo del alborocar. Regula actividades. Marca jalones entre amanecer y mediodía. A estudiantes evoca las aulas severas, convoca al parlero taller a modistillas, al obrero señala la jovial cita de saludo al tajo, del comercio su apertura enfila. Como fin sustancial abre la atención del nuevo día en seres al Señor consagrados. Luego, la tarde resbala en la mansurrona monotonía de una voluntad hecha al quehacer.

Mas luego, la estela nocturna vislumbra en nuestros ojos la sed

Sección religiosa

Día 10. Jueves.—La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo a los Cielos.— Santos Antonino, ob., Job, pf.; Nicolás Albergato, card.; Palmacio, Félix, B'anda, Alfio, Dioscórides, mrs.; Beato Juan de Avila, pb.

La misa y oficio divino son de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

La Ascensión del Señor

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media, Misa solemne. A las doce Nona cantada con exposición del Santísimo Sacramento, sermón por el muy ilustre señor magistral, bendición y reserva.

Marias de los Sagrarios Calvarios

Reparadoras.—Las Marías de los Sagrarios celebran una fiesta para dar gracias al Señor por la Aprobación Pontificia de las RR. Nazarenas. A las ocho de la mañana, misa con plática por el muy ilustre señor don Justo Sán-

El ministro de Egipto condecorado

MADRID.—El Caudillo se ha dignado conferir la gran cruz de Isabel la Católica a Fakhry bajá, que ha representado durante dos años su país en España. Distinción merecida por la personalidad del ilustre diplomático y el amor que siempre ha demostrado hacia España.

Viaje de ministros

MADRID.—El ministro de obras Públicas ha emprendido el regreso desde Barcelona. El del Ejército lo hará mañana desde Andalucía.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Relación de órdenes de consignación recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Índices números 15, 16 y 17.

M. Militar, Eladio Montero Sánchez y hno., Julián Jiménez Jiménez y esp., Ángel Vinuesa Santos; Retiros-Cruces: Juan Castilla Castilla, Rufino Blázquez Delgado; M. Civil: Benito Hernández Hernández, Toribia López Ventosa; Mesadas: María Revilla Rodríguez M. Militar: Abundio Gutiérrez Martín, Agustín Albarrán Cornejo y esp.; Retiros-Cruces: Ramón Núñez Martín, traslado; Jubilados: María Asunción López Valle, Sergio Díez Díez, traslado; M. Civil: Benédicte Perrino Fernández, traslado; Palmira Perotas Muriel, traslado; Hnas. Valdés Salmerón, María Carmen Hernández Carrillo, trámite; M. Militar, María López Pintado, Luisa García García y hmos; Retiros-Cruces: Cipriano Jiménez Martín, Jacinto Blázquez Muñoz, Félix Cuesta Fuente, Benito García Gómez.

satisfecha de tanto recuerdo y despierta ya de tan profundos sueños, la soledad nos muestra la nostalgia de una ilusión perdida, de algo real que fué en tiempos...

Ilusiones perdidas entre el remanso alocado de una mente febril alucinada por tantas ideas remotas que en los salones palaciegos nos inspira la placidez de este silencio, cargado en sus alas de tanto signo imperial.

En letargo los sueños, intuitivos vivamente que si con melodías tan frágiles como una «Barcarola» se rasga a nuestra mente el tapiz de un glorioso ideal pasado, los sonos de marcial y disciplinados compases nos harán vivir un nuevo signo de avance imperial dignos de nuestra estirpe hispánica y de nuestro credo universal.

Mario Elizalde.
De la Agrupación literaria «Marqués de las Navas».

chez, director de las Marías de los Sagrarios Calvarios. A las seis de la tarde. Rosario, Mes de María, sermón por el señor director, Te Deum y Bendición solemne.

Después, la Junta de las Marías se reunirá en el locutorio.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—Fiesta principal. A las ocho de la mañana, Misa de Comunión en la Ermita, trasladando acto seguido la Imagen de Nuestra Señora de la Misericordia al Convento de Carmelitas Descalzas de la Encarnación, donde se celebrará a las diez Solemne Misa Mayor con sermón a cargo del muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral. Terminada la Santa Misa se organizará la procesión general que recorrerá el itinerario de costumbre, retornando ésta al referido convento de la Encarnación.

Por la tarde, a las cinco media se rezará el Santo Rosario en el mencionado convento, trasladando a continuación la Venerada Imagen a su ermita.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen su titular.

Por la tarde, a las ocho y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por don Mariano Taberna, coadjutor de San Pedro, preces del novenario, bendición y reserva

Mes de Mayo

San Vicente.—Solemnes cultos a la Reina del Amor Hermoso. Por la mañana misa a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio del Mes de María.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

Aspirantes de A. C.

El Ejercicio de las Flores tiene lugar todos los días del mes de mayo para los Aspirantes de Acción Católica, en el salón de la calle de San Segundo, a las nueve menos cuarto de la tarde.

Piedad, Estudio, Acción.

Día 11, Viernes.—Santos Francisco de Jerónimo, S. J.; Antimo, pb., Sisino, dc., Evello, Máximo, Basso, Fabio, Diocleto, Gandulpo, mártires; Beatos: Ignacio de Lacrini, Alberto, Benedicto, Julián Santiago.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Continúa la novena, predicando don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan.

Mes de Mayo

Continúa en San Vicente, en San Juan y para los Aspirantes de Acción Católica.

Peregrinación a Montserrat

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones, organiza una peregrinación a Nuestra Señora de Montserrat, con salida desde Madrid, el día 2 de junio y regreso el 10, visitando el Monasterio de Piedra, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Santa Cueva de Manresa y Nuestra Señora de los Desamparados de Valencia.

Pidan detalles a esta Junta, Avenida de José Antonio, 34, Madrid o a su delegado en ésta, don Castor Robledo, Cancillería Curia Diocesana, Avila.

No olvidéis esta fecha: 10 de mayo. En ella «Ayuda Juvenil» solicita tu donativo para las pequeñas camaradas que lo necesitan.

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de peshe.

En los casos de caldos y dolores de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Wando

VENTA EN FARMACIAS

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Concurso general de traslado

Relación de las Escuelas vacantes existentes en esta provincia que habrán de proveerse por los distintos turnos del concurso general de traslados convocados por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 12 de abril último (B. O. del Estado del 14), que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo de la Instrucción novena de las dictadas para la tramitación de dicho concurso, por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 30 del pasado mes de abril (B. O. del Estado del día 3 de mayo).

Vacantes para maestros

- Muñozancho, clase de la Escuela, unitaria, censo, 462.
 - Narrillos de San Leonardo, unitaria, 374.
 - Navacedilla de Corneja, unitaria, 487.
 - Nava del Barco, unitaria, 639.
 - Navalacruz, unitaria, 1.198.
 - Navalmoral de la Sierra, unitaria num. 3, 1.682.
 - Navalperal de Pinares, unitaria número 2, 1.000.
 - Navalperal de Tormes, unitaria, 536.
 - Navaluenga, graduada, 2.644.
 - Navarrevisca, unitaria, 1.175.
 - Navas del Marqués, unitaria número 1, 3.589.
 - Navas del Marqués, unitaria número 2, 3.589.
 - Pajarejos (Bonilla de la Sierra) mixta, 205.
 - Pascualcobo, unitaria, 576.
 - Piedrahita, graduada, 2.028.
 - Rasucros, unitaria, 869.
 - Retuerta (Umbrias), mixta, 193.
 - Riofrío, unitaria, 987.
 - San Bartolomé de Pinares, unitaria número 2, 1.542.
 - Sanchicorto (Balbarda), mixta, 197.
 - San Esteban de los Patos, mixta, 231.
 - San García de Ingelmos, unitaria, 663.
 - San Vicente de Arévalo, mixta, 412.
 - Santo Domingo de las Posadas mixta, 356.
 - Saornil de Voltoya (Tolbaños), mixta, 114.
 - Solana de Béjar, unitaria número 1, 699.
 - Sotillo de la Adrada, graduada 3.086.
 - Tremedal (El), mixta, 240.
 - Valdecusa, mixta, 213.
 - Valle de Iruelas (Barraco), mixta, 150.
 - Vall-hondo (San Lorenzo) mixta, 199.
 - Vega de Santa María, unitaria, 456.
 - Velayos, unitaria núm. 2, 965.
 - Vicolozano, mixta, 244.
 - Villaflor, mixta, 450.
- Vacantes para maestras**
- Adanero, unitaria núm. 1, 884.
 - Adrada (La), unitaria número 1 1.772.
 - Adrada (La), unitaria número 2 1.772.
 - Adrada (La), párvulos, 1.772.
 - Albornos, unitaria, 485.
 - Aldeaseca, unitaria, 460.
 - Aldeavieja, unitaria, 522.
 - Arenal (El), graduada, 2.295.
 - Arevalillo, unitaria, 477.
 - Arévalo, unitaria núm. 2, 4.289.
 - Avellaneda, unitaria 404.
 - Avila, graduada Residencia Provincial, 18.547. Esta plaza ha de adjudicarse por el turno de traslado forzoso, conforme a lo dispuesto en el párrafo primero de la Instrucción primera de las dictadas por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 30 de abril último (B. O. del Estado del 3 de mayo), en una maestra propietaria de esta Capital cuyo traslado ha sido anulado por revisión de depuración.
 - Avila, párvulos, «Vicenta Manzanedo», 18.547.
 - Barajas (Navarredonda), unitaria, 339.
 - Barromán, unitaria, 575.
 - Becedas, graduada, 1.260.
 - Blascoeles, unitaria, 533.

LA PAZ HA DE TENER SUS RAICES EN LA JUSTICIA Y EN EL DERECHO

“Hasta que no se rinda la última división japonesa no se habrá terminado nuestra misión de combatientes”, declara el presidente Truman

WASHINGTON, 8.—Con motivo del día de la victoria de las Naciones Unidas en Europa, el presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, ha pronunciado el siguiente discurso:

«Esta no es sólo una hora solemne, sino gloriosa. El generalísimo Eisenhower me ha informado que las fuerzas alemanas se han rendido a las Naciones Unidas. Las banderas de la victoria ondean sobre toda Europa. Por esta victoria damos de todo corazón las gracias a la Providencia, que nos ha guiado y sostenido en los tenebrosos días de la adversidad. Sólo quisiera que Franklin D. Roosevelt hubiera vivido para ser testigo de este día.

Nuestro regocijo está templado y restringido por el conocimiento del terrible precio que hemos tenido que pagar para liberar al mundo de Hitler y de sus malvados seguidores.

Debemos trabajar para restaurar las heridas del sufrimiento del mundo y para preparar una paz duradera que tenga sus raíces en la Justicia y en el Derecho. Solo podremos construir esta paz con un trabajo duro y penoso, por la comprensión y laborando con nuestros aliados en los tiempos de paz, igual que lo hemos hecho en los de guerra. La tarea que nos aguarda no es menos urgente ni menos importante que la que se acaba de terminar felizmente.

Tra bajo, trabajad y trabajad

No olvidemos, estimados compatriotas, la tristeza y el desaliento que hoy reinan en los hogares de tantos de nuestros vecinos, cuya prenda más preciada ha sido sacrificada para redimir nuestra libertad. Sólo podremos pagar la deuda que tenemos con Dios, nuestros muertos y nuestros hijos,

Las pérdidas de Inglaterra

LONDRES 2.—La agencia Reuters da el siguiente balance de la segunda guerra mundial:

Commonwealth de naciones británicas: Bajas entre las fuerzas armadas desde el comienzo de la guerra al 28 de febrero de 1945, 1.126.802. Total de bajas entre la población civil, 59.793. En la pasada guerra mundial el número de bajas del Commonwealth británico fué de 1.089.919.

En total de bajas de Reino Unido de Gran Bretaña y Norte de Irlanda ha sido de 685.638, que incluyen 216.287 muertos.

El total de pérdidas de las fuerzas navales británicas, australianas, canadienses e indias, desde el comienzo de la guerra hasta el 31 de enero de 1945, fué de 482 barcos, entre los que figuran cinco acorazados 106 destructores, 38 cruceros, 61 submarinos y ocho portaviones. Hasta el 28 de abril del presente año, la R. A. F. destruyó 7.911 aviones del Eje y, en el mismo período 11.449 aparatos, entre ellos 7.997 bombarderos. 654.000 toneladas de bombas fueron arrojadas por la R. A. F. en Alemania hasta el 31 de marzo y 284.000 toneladas en los territorios ocupados. El mayor ataque aéreo británico fué realizado contra Dortmund el 12 de marzo de 1945, día en que fueron arrojadas sobre esta ciudad cinco mil toneladas de bombas.

Mil cuarenta y ocho «V 2», 8.070 bombas volantes «V 1» y 7.620 toneladas de bombas cayeron sobre Gran Bretaña.—EFE.

si trabajamos y nos dedicamos con incansable atención a cumplir las obligaciones que trae aparejadas el futuro. Si me fuese posible daros una palabra como lema para los meses futuros, esa palabra sería: trabajad y trabajad.

La Guerra ha terminado en el Oeste, pero continúa en Oriente

Tenemos que trabajar para terminar la guerra. Nuestra victoria sólo está conseguida a medias. El Oeste está libre, pero el Oriente aún gime bajo la traicionera tiranía de los japoneses. Hasta que se rinda sin condiciones la última división nipona no se habrá terminado nuestra misión como combatientes.

Pido a todos los americanos que se mantengan en su puesto hasta que se haya ganado la última batalla. Hasta ese día ningún hombre deberá abandonar la misión que le ha sido confiada ni cejar en sus esfuerzos.

Declaración oficial

Y ahora quiero leeros mi declaración oficial con motivo del Día de la Victoria en Europa.

«Como presidente de los Estados Unidos, declaro que los ejércitos aliados, mediante su sacrificio, amor al deber y con la ayuda de Dios, han obligado a Alemania a aceptar la rendición incondicional. El mundo del Oeste ha sido liberado de las fuerzas del mal, que durante más de cinco años ahorraron los cuerpos de sus habitantes y arruinaron las vidas de millones y millones de hombres libres. Violaron sus Iglesias, destruyeron sus hogares, corrompieron a sus hijos y asesinaron a sus seres amados. Nuestros Ejércitos liberadores han devuelto la libertad a estos pueblos que tanto sufrieron pero cuyo espíritu y voluntad jamás pudieron esclavizarse los opresores.

La guerra del Pacífico

Aun queda mucho por hacer. La victoria obtenida en el Oeste tiene que ser alcanzada también en Oriente. Hay que liberar al mundo entero de las fuerzas del mal, que ya han sido derrotadas en el hemisferio. Las naciones amantes de la paz han demostrado, unidas en el Oeste, que sus armas son mucho más potentes que las de los dictadores o camarillas de tiranos militares.

El poderío de nuestros pueblos para defenderse contra todos los enemigos se demostrará en la guerra del Pacífico, igual que ha quedado bien patente en Europa. Por el triunfo del espíritu y de las armas que se unan a nosotros en el amor a la libertad, considero justo que, como nación, demos gracias a Dios Todopoderoso, que

Hijo de la Fuente Piedrahita (Avila)

GUADAÑADORAS para hierba últimos modelos reforzados, tamaños de 3 1/2 y 4 pies. Afiladoras de agua o esmeril. Arados verticales y piezas repuesto, de interés para los labradores por el descuento que he de concederles.

SE VENDE un mostrador conservador de helados y dos máquinas heladores de 15 litros moldes, y garras de varios tamaños y sorbeteras de cristal, galletas y otros varios. José de la Rubia, Duque de Alba, 4. Confeitería-Bar, teléfono 39.

nos ha prestado fuerzas y concedido la victoria.

El 13 de mayo, Día de la Oración

Por lo tanto, yo, Harry S. Truman, presidente de los Estados Unidos de América, designo el domingo, día 13 de mayo de 1945, para que sea el Día de la Oración. Pido a todo el pueblo norteamericano, cualesquiera que sean sus creencias, que se una a los demás para ofrecer su agradecimiento a Dios por la victoria que hemos obtenido y le pida que nos ayude para terminar la contienda, guiándonos en el camino de la paz.

También pido a mis compatriotas que dediquen este día de oración a la memoria de los que dieron sus vidas para que la victoria fuese posible. En testimonio de lo cual, estimo mi firma y rúbrica al pie de este documento, que estará refrendado con el sello de la Unión.

Extendido en la ciudad de Washington, el octavo día del mes de mayo en el año 1945 del Señor y 169 de la independencia norteamericana. Firmado: Harry S. Truman. Por el presidente: José C. Grew, secretario de Estado interino.—EFE.

ES MUY JUSTO!

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos precisa prever el descanso de tus últimos años, afiliándote en el Instituto Nacional de Previsión al Subsido de Vejez.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6;

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes, Precios baratísimos, BOLA 13.—Madrid.

La Conferencia de San Francisco

«Produce penosa impresión la declaración de Molotov sobre Polonia» dice el «Telegraph»

LONDRES, 7.—El «Telegraph» de hoy dice que ha producido penosa impresión la declaración de Molotov de que los 15 polacos desaparecidos están detenidos. De ellos, 13 son dirigentes de partido y sus nombres fueron dados por los representantes británicos y norteamericanos en la Comisión Interallada de Moscú para que se les consultase acerca de la formación de un Gobierno polaco provisional de acuerdo con las conversaciones de Yalta.

El periódico se reserva su opinión sobre las circunstancias de las detenciones hasta tener información precisa.

Ante la declaración de Molotov de que están detenidos, los señores Eden y Stettinius se vieron obligados a suspender las discusiones sobre Polonia hasta que se haya aclarado todo el asunto, Termina el «Telegraph» su co-

A pesar de la rendición total

continúa la resistencia alemana contra los soviets en Checoslovaquia, Yugoslavia y Curlandia

Tanques norteamericanos entran en Praga

LONDRES, 8.—Las fuerzas alemanas resisten en Checoslovaquia, Yugoslavia, Países Bajos y las islas Bornholm, del Báltico, a pesar de la proclamación aliada del Día de la Victoria.

Los jefes de los ejércitos de Checoslovaquia y Noruega han aceptado la rendición incondicional, pero algunas tropas de Praga han rehusado obedecer la orden de cesar el fuego. Se espera que próximamente sea vencida la resistencia de los alemanes en la capital checoslovaca. Oficiales de enlace del tercer ejército norteamericano han manifestado que los tanques yanquis están entrando en la ciudad.—EFE.

PRAGA, 8.—Las fuerzas alemanas emplazadas en el frente oriental continúan su lucha contra las fuerzas soviéticas —informa la emisora de esta capital—. Gracias a su valiente actuación, se logró el que los soviets no pudieran efectuar en los últimos días avances de importancia.

Al señalar el gran almirante Doenitz en su llamamiento que continuara la lucha contra el peligró bolchevique, se puede precisar que el jefe supremo de las tropas en el Este, general Schoerner, será el hombre que lance con toda su fuerza los contingentes disponibles contra las fuerzas bolcheviques, lo mismo que ya lo hizo en Finlandia.

En Curlandia continúa la batalla. Los soldados alemanes sólo conocen una consigna y un deber: la lucha contra los soviets. A pesar de haber cesado el combate en otros sectores, continúan resistiendo tenazmente la avalancha procedente del Este. En estos combates no sólo luchan defensivamente, sino que también pasan a menudo al ataque, como actualmente sucede en la zona de Olmütz.—EFE.

Tanques yanquis en la capital checa

LONDRES, 8.—Los tanques norteamericanos están entrando en la ciudad de Praga, según anuncia Radio Bruselas.—EFE.

Negociaciones

LONDRES, 8.—La Radio de Praga, controlada por los patrio-

tas, anuncia que los alemanes de la ciudad y de todo el territorio de Bohemia, han aceptado las condiciones aliadas para la rendición. Añade que el mando alemán ha pedido a las unidades germánicas de dicho territorio que cesen en la lucha. La fuerza nazi en este sector se calculan en más de medio millón de hombres.

Dijo, asimismo, la citada emisora, que los plenipotenciarios alemanes estaban negociando con el Consejo Nacional checo las modalidades de la rendición incondicional.

Más tarde, la Radio checa comunica que el Alto Mando militar en Praga ha anunciado que la capitulación efectiva será dada a conocer a media noche, y que mientras tanto sigue en período de validez la tregua acordada.—EFE.

Las operaciones quedarán terminadas mañana

NUEVA YORK, 8.—Dos oficiales de la primera división norteamericana han visitado al comandante de la ciudad de Praga entregándole un mensaje de un general de los Estados Unidos en el que se da cuenta de la total capitulación alemana, según dice la Comisión Federal de Comunicaciones por haberlo oído a la radio checoslovaca de dicha ciudad de Praga. Según la citada emisora, en el mensaje se informa que la rendición se había firmado ayer, lunes, y que aunque las «operaciones defensivas» quizá continuasen hoy, todas las operaciones militares deberán quedar terminadas mañana, miércoles, a las doce de la noche.—EFE.

HOY

Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliguen al descanso. Procura estar afilado en el Subsido de Vejez. Acude a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio).

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

AVIOLINA

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darlas AVIOLINA. Lo mejor, lo más antiguo. Premiado en varias exposiciones.

Isabel Val

CREACIONES DE ALTA BELLEZA

Concesionario exclusivo para Avila y su provincia **Adolfo Sánchez** Reyes Católicos, 21-23 AVILA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y hinchazón del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

-: CRONICA ABULENSE :-

Delegación Provincial de Trabajo

Salario mínimo para actividades no reglamentadas

Con esta fecha el ilustrísimo señor director general de Trabajo, me dice lo siguiente:

«Visto su escrito de 26 de Abril último en el que eleva propuesta para que sea acordado el salario mínimo para actividades no reglamentadas en esa provincia equiparándolo al señalado para el peonaje de la industria siderometalúrgica.

Esta Dirección General ha resuelto acceder a lo solicitado y en su consecuencia acordar que el salario mínimo para el peonaje no encuadrado en actividades reglamentadas, sea el fijado para el peonaje en la industria siderometalúrgica, en la zona a que corresponde esa provincia».

En virtud de lo expuesto y de acuerdo con el artículo 32 del Reglamento Siderometalúrgico de 16 de Julio de 1942, modificado por Orden de 30 de Noviembre de 1943, esta Delegación de Trabajo dispone:

1.º El salario mínimo en esta provincia, para el peonaje no encuadrado en actividades reglamentadas se fija en ocho pesetas diarias por jornada legal.

2.º El personal femenino obrero percibirá, como mínimo, un salario equivalente al setenta por ciento del fijado para el masculino para trabajos iguales o análogos.

3.º Estos salarios tienen carácter de mínimos y en todo caso, serán respetados los jornales reales que el personal viniera percibiendo si son más beneficiosos.

4.º Esta resolución entrará en vigor al siguiente día de su inscripción en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El delegado de Trabajo, Francisco Jesús González del Corral.

Tribunal a exámenes de capacidad técnica y práctica de operadores de cinematógrafo

Habiéndose constituido el tribunal que ha de actuar en los exámenes de capacidad técnica y práctica para la obtención de la autorización o carnet de «Operador para cinematógrafo público» con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 1.º de Julio de 1935, se hace saber que dichos ejercicios tendrán lugar en el Teatro Principal de esta capital el día 16 de Mayo del corriente año a las doce horas, publicándose a continuación la relación de los mismos.

Relación de los concursantes

Don Angel Paule Martín, vecino de Avila; don José Ibáñez Navarro, ídem; don Francisco Fernández Novo, ídem; don José Rico Berrocal, ídem.

El presidente, A. P.

Helados DOBI EN EL ORO DEL RHIN

Campeonato local de fútbol

Los partidos de mañana.
Horas y árbitros

A las cinco, Aviación-Residencia Provincial.

A las seis y cuarenta y cinco, Intendencia-Juventud Antonia.

Para arbitrar el primero se ha solicitado de la Federación un colegiado madrileño.

El segundo será arbitrado por el subdelegado del Colegio en Avila, señor García Jiménez.

TAXI, Teléfono 458, San Román.

Velada Misional

Los Cuadros Artísticos de la Parroquia de Santiago y el Colegio de Las Nieves han tenido una brillante Velada Misional en el Cine Actualidades. Trataron con ella de ayudar económicamente a los 688 Padres Paúles y 4,577 Hijas de la Caridad que actualmente trabajan en las Misiones. Si la idea fué magnífica, la realización fué superior.

Representóse en primer lugar la comedia «Las damas de Villafraja», del R. P. Francisco Nieva, C. M., por las jóvenes E. Vozmediano, M. Mayoral, S. Píera, P. Sánchez Mercedes Mateos, N. Garzón, P. Burgos, A. Arroyo, M. Bezares, P. Santo Tomás, E. Rodríguez, y C. Miján. Dirección clarísima, espontaneidad, naturalidad, fueron las notas de todas las actrices que el público aplaudió entusiasmado en varios momentos de la obra.

En segundo lugar, por la Parroquia de Santiago, se representó el drama misional «La Azucena de Cuttack», en dos actos, del padre Nieva, C. M.

Fueron protagonistas de este drama misional las jóvenes T. Collado, E. Martín, Benita García, Maruja Saestre, I. Brincoles, M. Gómez, R. Garzón, I. Piquero.

Más popular que la comedia en su factura, impresionaron sumamente al público las escenas de la Hechicera, de las viejecitas y la de la muerte de Sor Engracia.

El público subrayó con repetidos aplausos varios pasajes de la obra, en cuya escenificación puso todo su empeño la señorita Emilia Golmar.

Dios premie el empeño generoso de estas piadosas señoritas, que, por la labor realizada merecen entusiastas felicitaciones.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la señorita Ascensión Sánchez Merino.

Viajeros

Han salido para Madrid el farmacéutico de esta localidad, don José Gutiérrez y señora, y doña Teresa Delgado, viuda de Luna.

—Ha pasado el día en nuestra ciudad la señora condesa de Crecente, acompañada de su distinguida hermana.

Misas

La misa que se celebre todos los meses el día 10 a las ocho y media, excepto los domingos y días de fiesta que se dirá a las ocho en la parroquia de San Juan Bautista y la que se diga en este mismo día en Cervera del Río Alhama (Lohroño), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Conmemoración Sánchez de M. Peláez.

—Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del joven Juan Mayo Latorre (q. e. p. d.); las misas que se celebren el día 10, a las once y media, en San Juan, y el día 11 a las ocho, en la Santa, y a las ocho y media en San Juan, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. A su madre doña Bernardina Latorre, hermanas y demás familia, renovamos nuestro sentimiento.

EN EL ORO DEL RHIN

Helados DOBI

COMPRO extraordinariamente mobiliarios, pianos, pianolas, figuras y cacharros bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos condecoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

Parador de Hidalgo la Fruta

C. N. S.

Concurso de Arada

Patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil y organizado por la Central Nacional Sindicalista, Sección Rural (Frente de Juventudes) y Cámara Oficial Agrícola, cooperando la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y Junta Provincial de Fomento Pecuário, el día 15 del actual, festividad de San Isidro Labrador, por la tarde, a las cuatro, se realizará el Concurso Provincial de Arada en esta Ciudad. La prueba tendrá lugar en una finca titulada Cercado del Loriguillo junto a la carretera de Avila a Arenas, pasado Bascarrabal.

La Comisión organizadora ha asignado los siguientes premios que serán entregados en el acto.

Dos primeros premios, de mil pesetas cada uno, para adultos y jóvenes.

Dos segundos premios de setecientas cincuenta pesetas, uno para adulto y otro de jóvenes.

Dos terceros premios de quinientas pesetas, uno para adultos y otro para jóvenes.

Un premio de cien pesetas para cada vencedor comarcal adulto, y otro igual para vencedor de jóvenes comarcal.

A todos se les distinguirá con una medalla conmemorativa bronceada para los vencedores comarcales y plateada para los provinciales, con sus diplomas correspondientes.

A los vencedores locales, por correo se les remitirá un Título acreditativo como galardón.

El concurso consistirá en hacer un surco con arado romano con la yunta a que esté acostumbrado, mular o vacuno, pudiendo utilizar, si las posee, sus yuntas propias, si lo estima traerlas. No obstante la Comisión organizadora dispondrá como mínimo de dos yuntas de ganado vacuno y otras dos de mular. El Jurado tendrá en cuenta principalmente la dirección recta del surco, su profundidad y uniformidad. El Jurado señalará sobre la finca donde se hayan de realizar las pruebas las tiras en que ha de actuar cada arador para que tenga el desenvolvimiento debido y una regular longitud, vigilando su labor algún miembro del Jurado a una distancia que no cause molestias a los concursantes y tomando nota de las incidencias que puedan afectar a la calificación.

Se realizarán dos pruebas: una para mayores de 21 años y otra para menores de esta edad; quien resulte vencedor ostentará (de celebrarse en la prueba nacional el título de «Mejor Labrador» de la provincia.

El Jurado se constituirá: Por el presidente de la Cámara Oficial Agrícola y jefe de Sector Campo como presidente; vocales: Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, jefe de la Sección Rural del Frente de Juventudes, jefe de la Hermandad Sindical del Campo, jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y el secretario de la Cámara Oficial Agrícola que actuará como secretario de esta Junta.

Todo incidente que surja durante las pruebas será resuelto por el Jurado con carácter inapelable. Seguidamente calificará, hará público y comunicará a los concursantes la calificación.

A continuación se hará entrega de los premios en metálico, títulos y galardones de las Entidades que cooperan en este concurso a los vencedores.

Al mismo tiempo se harán entrega de los premios en metálico, títulos y galardones a los que re-

Banda Municipal de Música

Programa del concierto que ejecutará el jueves día 10, en la Plaza de Santa Teresa, de doce a una y media.

«Amparito Roca», paso doble; J. Texidor.

«Me caso en la mar», vals romántico; M. Penella.

«El Trust de los Tenorios», se lección; J. Serrano.

«La manta zamorana», selección; M. Caballero.

«Rubures», pasodoble; P. Marquina.

El director, Lucio Navarro.

Español

por medio de tu donativo podrá una flecha necesitada recuperar la salud en las Estaciones Preventorias de la Falange. No olvides que el 10 de mayo será la cuestación para «Ayuda Juvenil».

V Vuelta Ciclista a España

Todo el pueblo de Avila puede considerarse invitado a presenciar la llegada de los corredores que tendrá lugar mañana sobre la una de la tarde, según el horario previsto. El Comité de control estará situado junto a la gasolinera y el primer corredor que pase la raya blanca obtendrá la prima del Excelentísimo Ayuntamiento.

Se han recibido nuevos donativos para los gastos de control; don Antonio Guerras, 10 pesetas; don Olegario Pérez, 5, y el doctor Piqueras, 5.

Bajó mucho la carne Carnecería y Salchichería Viuda de S. Luengo

Ternera finísima, 10 pesetas medio kilo.

Cordero muy bueno, 5 pesetas medio kilo.

Hay vaca muy tierna.

Mensajes del Rey de Inglaterra y de Churchill al imperio británico

LONDRES.—Jorge VI pronunció un discurso en el que manifestó su alegría por haber llegado el final de las tribulaciones que en defensa de la libertad mundial sufrieron los aliados; y su primer ministro Churchill dió cuenta de la rendición incondicional de Alemania, advirtiendo a las fuerzas germanas que aún resisten a los rusos que si no cesan en su actuación después de media noche, serán atacadas desde todas partes por las tropas aliadas.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 23,3 a las 17 horas

Mínima, 13,4 a las 9 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encarnación, Madrid)

sulten vencedores de los concursos comarcales.

P. La Comisión Organizadora

La Asesoría Eclesiástica invita a todos los individuos de nuestros Sindicatos para que asistan al Círculo de estudios semanal que se viene celebrando en el Hogar del Productor a las 20 horas de los viernes.

Tema: 1.º Apologética. 2.º Doctrina Social Católica. Duración máxima de las lecciones una hora.

Gratitud al Señor, Padre Misericordioso, y deseo de una justa terminación de la lucha en Extremo Oriente

CIUDAD DEL VATICANO, 9. El Santo Padre, en un mensaje dirigido al mundo, dijo hoy entre otras cosas: Surgen ardientes exclamaciones de gratitud de lo más hondo de nuestros corazones y se dirigen al Señor, Padre misericordioso. Deseó el Santo Padre «justa terminación de la lucha sangrienta en el Extremo Oriente» y que de las tumbas surja la nueva Europa basada en derechos de naciones fuertes y débiles. El Santo Padre Pío XII, expresó también su deseo de que los soldados vuelvan pronto a sus hogares.—EFE.

Una nota del Ministerio de Agricultura

MADRID, 9.—Una nota del Ministerio de Agricultura expone al pueblo español las difíciles circunstancias que han creado para el año venidero la falta de lluvia, los excepcionales calores y las fuertes

heladas. Se da por perdido el 40 por 100 de los productos del campo. La nota recaba la cooperación de todos los españoles para el mejor aprovechamiento de los productos.—CIFRA.

El Gobierno procedió ayer al cierre de edificios con instala- ciones alemanas

MADRID, 9.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente nota:

«Habiendo desaparecido el III Reich alemán y estando su territorio totalmente ocupado por los Ejércitos de las Naciones Unidas, el Gobierno español procedió ayer al cierre de todos los edificios en que estaban instalados los servicios diplomáticos, consulares y otras dependencias alemanas con el fin de entregarlos a la entidad que asuma la soberanía alemana» CIFRA.

(Viene de la 1.ª página)

Extraordinaria Asamblea Eucarística Comarcal

(Viene de 1.ª página)

Sacramento. 1.º Cántico del «Veni Creator» por el coro de la Juventud Masculina, alternando con los niños de la Catequesis. 2.º Discurso de apertura de la Asamblea explicando la significación, motivos de la misma y fruto práctico que se pretende. 3.º Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes de María, oración de la Asamblea, reserva e himno de los «Cruzados de la Eucaristía».

A las diez.—Conferencia para hombres sobre la Eucaristía como sacrificio; Santa misa; Fruto práctico: Campaña para la santificación de las fiestas en sus tres aspectos, por don Juan José Hernández de la Torre, farmacéutico de esta villa. Le hará la presentación el señor cura párroco de esta villa.

A las once.—Solemne hora Santa para las distintas Ramas de Acción Católica, Asociaciones y Compañías de la parroquia.

Día 11.

Asistirán los maestros, catequistas y niños de los pueblos asambleístas.

A las nueve de la mañana.—Meditación sobre lo que Jesucristo hizo y dijo antes de instituir el Sacramento de la Eucaristía para significar las disposiciones que ha de llevar el que le recibe (por el señor cura párroco de esta villa).

A las diez Misa de Comunión General de maestros, catequistas y niños, cantada por el coro de la Juventud Masculina de A. C. con sermón, por don Julián Díaz, párroco de la Villa de Mombeltrán.

A las doce.—Conferencia para los niños, maestros y catequistas «Jesús Pedagogo en la Eucaristía» por don Fausto Fernández García, maestro de Villarejo del Valle; Fruto práctico: Asistir al templo con profundo recogimiento principalmente a la Santa Misa; en las galerías de las Escuelas.

A las cinco de la tarde.—Acto de Consagración de los niños a Jesús Sacramentado. Instrucción catequística «La ofensa y el dolor que al Corazón de Jesús le producen las blasfemias contra la Eucaristía», por don Teófilo Redondo, maestro de Santa Cruz del Valle. Fruto práctico: Excitar a los niños a la comunión de los primeros viernes.

A las seis y media.—Certamen catequístico o exposición de trabajos en uno de los grados del Grupo Escolar.

A las nueve.—Conferencia sobre la presencia real de Jesús en la Eucaristía por el secretario local

Viene de la 1.ª página
nio a la justicia y un indicio de la fragilidad del nuevo orden que con los arreglos territoriales que la equidad aconseje y contando con el verdadero pueblo polaco, no se conserve incólume la verdadera independencia de la católica Polonia.

La paz para España

También, queridísimos hijos, requieren la continuación de estas plegarias la confirmación y consolidación de la paz externa e interna de nuestra España. Paz externa, para que nadie se entre meta en los asuntos internos que sólo a España afectan. Paz interna, que consolide nuestra unidad y perfeccione y corone la obra de nuestra Cruzada. Nunca hemos cejado en nuestros escritos pastorales y en nuestras alocuciones en pedir unidad de los que aman el verdadero espíritu tradicional, que tan grande hizo a nuestra España en los siglos de oro, y amplio espíritu de generosidad y comprensión aun para los extraviados. Que sea una realidad la liquidación represiva de la última y dolorosa guerra, como se ha ya decretado.

Sobre todo, que se acuda pidiendo al Sacratísimo Corazón de Jesús y al Purísimo Corazón de María que sigan protegiendo a España, que iluminen al Jefe del Estado y a cuantos tengan mayores responsabilidades en los futuros destinos de nuestra España.

[No dejes caer tu limosna en mano desconocida, que, en muchos casos, no es la más merecedora. Entrégala al Secretariado parroquial de Caridad, que conoce bien las desgracias ajenas.]

SE ARRIENDAN los pastos y fruto de bellota de la dehesa El Calaveró, término de San Pedro de Merida (Badajoz) Razón: la dueña doña Adelaida Peña, en la casa de la misma finca.

de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Amado Fernández Blázquez. Fruto práctico: Confesión y Comunión Pascual. A continuación «La Eucaristía centro de nuestro culto» por el reverendo padre Adolfo García, rector del Real Colegio de Santo Tomás de Avila.

Fruto práctico: No consentir que en los ámbitos de esta comarca donde nació San Pedro Bautista y donde se venera su Santa Cabeza, se oiga jamás el grito de la blasfemia contra la Santa Eucaristía.